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A pénzügyminiszter 
záróbeszéde

A költségvetés általános 
vitáját a pénzügyminiszter 
beszéde zárta be. Ez a be 
széd tényleg és lényegesen 
az általános pénzügyi helyzet 
képét akarta adni, de egyben 
ismertetett egyes reformgon­
dolatokat is, amelyeket a 
pénzügyi kormányzat általá­
nos kívánságra meg akar va­
lósítani.

A pénzügyminiszter azzal 
kezdte meg fejtegetéseit, hogy 
az ellenzék egy részének ta- 
volmaradása a vitától sajná­
latos tény. Rámutatott arra, 
hogy éppen ők voltak azok, 
akik a szanálás megkezdése 
előtt, mikor nem is lehetett 
költségvetéssel előállni, mert 
a pénz ingadozása kiszámít­
hatatlan volt s az aranykoro­
na, mint szilárd értékmérő 
még nem szerepelt, folyton 
azt hangoztatták, hogy költ­
ségvetés nélkül kormányozni 
nem lehet. Most alkalmuk 
lett volna elmondani bírálatu­
kat, de ennél többre becsül­
ték a hiábavaló passzivitás 
folytatását. Mindamellett jól- 
esően állapította meg a pénz­
ügyminiszter, hogy a költség- 
vetés élénk vita tárgyát ké­
pezte s azt részleteiben ala­
posan megkritizálták. Hogy a 
tervezet egésze ellen komoly 
kifogás nem merült fel ez 
érthető, ha meggondoljuk, 
hogy a szanálás folyamata, 
illetőleg a pénzügyi főbiztos 
működése már meghatározzák 
a költségvetés egészének ka­
rakterét, amennyiben a költ­
ségvetési összeg nagyjában 
körül van határolva.

Ennek a ténynek tulajdo 
nitható az a körülmény, hogy 
az egyes tárcák kereteit szű­
kíteni kellett, bár a gazdasági 
tárcák jobb dotálása feltétlenül 
indokolt. Beruházásokról na­
gyobb mérvben szó sem le­
het, hiszen a főbiztos által 
folyósított összegek tisztára 
csak arra elégségesek, hogy

I a múlhatatlanul szükséges 
i összegeket fedezzék A sza­

nálás eddigi eredményét te­
kintve megállapíthatjuk, hogy 
a mutatkozó gazdasági ne- 

I hézségek ellenére is a lába- 
í dozás utján van. Tény azon­

ban, hogy az ország teherbi- 
ió képességének határához 
jutott s az adókkal való to­
vábbi megterhelés a gazdasá­
gi élet összeroppanását ered­
ményezné.

Széles rétegeket érint a 
tiszt viselőkérdés rendezése. A 
pénzügy miniszter nyíltan el­
ismerte, hogy a közszolgálati 
alkalmazottakat sehol sem fi­
zetik oly rosszul, mint Magyar- 
országon. Éppen ezért az ál­
lamnak kötelessége, hogy a 
tisztviselőket védelmébe vegye 
s ő a maga részéről bejelenti 
azt a szándékot, hogy az il­
letmények ügyét rendezni 
fogja, mihelyt a költségvetés­
ben erre megfelelő fedezet 
lesz. A másik nagy problé 
mája az ország életének a 
forgalmi adó kérdésének ren­
dezése. Ez ügyben számtalan 
helyen tartottak gyűléseket s 
elsősorban az ország keres­
kedői és iparosai sürgették a 
mai súlyosan terhelő rend­
szernek a reformját. A pénz- 
ügyminiszter elismerte, hogy

az adójutalékok rendszerét a 
legrövidebb idő alatt meg 
fogja szüntetni. De nemcsak 
ennyire hajlandó, hanem haj­
landó revízió alá venni a for­
galmi adórendszer egészét is.

Ezek voltak a főbb szem­
pontok, amelyeket a pénzügy­
miniszter elsősorban tartott , 

! fontosaknak hangsúlyozni, de j 
természetesen ezeken kívül a

többi pénzügyi kérdésekre is 
rátért s többek között emlí­
tette a valorizáció kérdését 
is. Az expozéról megállapít­
ható, hogy az széles körökben 
találkozott osztatlan helyeslés­
sel, úgy hangjának nyugodt­
sága, mint azon generozitás 
által, amellyel a pénzügymi­
niszter megígérte a bajok or­
voslását.

Kultúrharc a Fehiidéta
A kassai tárna,iás csak leplezett ^csatározása volt a 
kultúrharcnak. Nyílt izgatás a vallás és az egy

Felvidéki tudósítónktól

Kassa múlt heti izgalmas va 
sárnapja, mikor a titkos szerve­
zetekben lapuló vallásellenesek 
tüntetést rendeztek a kassai egy- j 
házmegye százezreinek mindegyi­
kétől szeretett, becsült, országha­
tárokon túl ismert, nagytudásu és 
aranyszivíi főpásztora ellen, még 
jobban fölkorbácsolta nemcsak a 
kassaiaknak, hanem az egész Fel 
vidék lakosságának forrongó han­
gulatát.

A csőcseléknek Fischer-Co'brie 
püspök ellen intézett brutális táma­
dását nagyon impozáns erővel ver­
ték vissza ugyan Kassa és a környék 
hívő magyarjai s öntestíikkei vé­

delmezték meg a megyés püspö­
köt, mégis ezt mindenki csak a 
sorozatos támadások bevezetésének 
tartja s az elkerülhetetlen kultúr­
harc előcsatározásának.

Már a múlt nyáron elhatároz­
ták a Svájcban összeült és a fran­
cia szabadkőművesek befolyása 
alatt álló országok egyház és val­
lásellenes fővezérei, hogy megin­
dítják az érdekkörükbe tartozó 
országokban az egyház és állam 
szétválasztását. Ennek a program­
nak jegyében indult meg most az 
akció a Felvidéken is s amit csak 
egy hazug történetírás kitermelt, 
minden hazugságot és rágalmat

f\ proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta : Dr. Kossuth János

(114) Hl.
A cseh megszállás.

A direktórium Csuta Károly, 
Kroó Herman és Domenyik trium­
virátusával mohón fogott a prole­
tárdiktatúra újból való megszerve­
zésének munkájához. Falragaszo­
kon jelentette ki, hogy a tanács- 
köztársaság valamennyi rendeletéi 
újból hatályba lépnek. A „megyei 
intéző bizottság*, nemkülönben a 

íárási bizottságok- publikáltalak. 
Az „elnöki osztályfőn kívül, 
amelyet Csuta tartott fenn magá­
nak az intéző bizottság, köz- 
igazgatási, pénzügyi, közellátási, 
szociális termelési, földmivelésügyi, 
közmüvelésügyi, munkás és nép­
jóléti, igazságügyi szakosztályokra 
oszlott konfuzus összevisszaság­
ban, zavaros hatásköri elkülöníté­
sekkel. A forradalmi jelleg kirí­
vóbbá tétele végett a szakosztá­
lyok cime elé „Zemplénvármegye 
munkástanácsa- Íratott s vésetett

a pecsétnyomókra. Utóbbiakon 
címer gyanánt az ötágú „szovjet­
csillag-" jelent meg, amely címert 
a katonai politikai' megbízottak a 
balkaron vörös zsinórból viselték.

A nagy lármával végzett ujra- 
szervezkedés dacára észre lehetett 
venni, hogy a diktatúra második 
uralma nem lészen az első foly­
tatása, hogy a dühödtség méreg­
fogai ki vannak rántva. A vörös 
sereg hangulata, fegyelmezettsége 
már az első pillanatokban meg­
nyugtatóak voltak. Junius haiodi- 
kán este tisztában voltunk azzal, 
hogy nemzethü tisztek vezénylik 
az Újhelyi megszállt vörös kato­
nákat, akiknek kilencven száza­
léka nem Kun Bélát vallja apos­
tolának s akik között, ha vannak 
is szocialisták, de — kivéve a 
seprejét — nincsenek kommunis­
ták s hogy a sereg nem fog 
asszisztálni a hóhéroknak, mint 
nemrég a Sípos „elvtárs- vezé­
nyelte Bettelheim-gárda.

Megnyugtató volt az: is, hogy 
Bettelheim Ernő nem tért vissza 
s az elterjedt hírek szerint nem 
is volt visszatérendő. Állítólag ta- 
gabb és fontosabb munkakört je­
lölt ki számára Kun Béla s amint

később kiderült, Bécsbe küldte vl 
! ottani és a külföldi kommumsák- 
j kai vató összeköttetés fenntartása 
: végett. Hallottunk olyan magyará- 
| za?ot is hogy Kun Béla veszedel- 
! mes vetélytársat látott Bettelheim- 
! ban, akitől szabadulni kívánt.

Lehet, hogy volt valami a do­
logban. Valószínű azonban az is, 
hogy Bettelheim Ernő maga sem 
nagyon vágyott vissza nyomorult 
szereplése színhelyére. Belátva, 
hogy a Potemkin-uralom nem 
tarthat soká, jobb ha az össze­
omlása nem ott éri, ahol az igaz- 
ságos bosszútól jobban remeghe­
tett, mint bárhol egyebütt. Rövid­
del a vörösök bevonulása s a 
proletárdiktatúra helyreállítása után 
a polgári osztály megnyugvással 
vette tudomásul, hogy Szojka 
Gyula őrnagy a III-ik vörös dan­
dár parancsnoka szembehelyezke­
dett Csutával s tiltakozott bárminő 
erőszakoskodás ellen. A kategorikus 
kijelentés betüszerinti szövege kö­
rülbelül a kővetkező volt:

Tartsa ön fenn a rendet % 
abban, ha szükséges, karhatalom 
fogja önt támogatni, de semmi 
féle disznóságot tűrni nem fogok .

Csutának és a helyi proletár-
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rászórnak a szabadgondolkodók
az egyházakra, papságra és val­
lásra. hogy ékel verjenek az egy­
háztagok és hivatott vezetőik

közé.
Vasárnap Kassán a Central^ moz­

góban összegyűlt csoport előtt egy
cseh-szlovák szociáldemokrata, egy
legionista főtrafikos s egy Zbavi 
tel nevű pokrokár tanító, aki a 
megszállás előtt varannói járás 
Sókut községében hintette a mé­
telyt, a legiéktelenebb izgatást 
fejtették ki tele tüdővel az egy­
házi birtokok elvétele, a papi ál­
lamsegélyek elvonása az egyház 
és állam szétválasztása s a fele­
kezeti iskolák megszüntetése mel­

lett.
Innen indult ki a támadás, me­

lyet a püspöki palota udvarán 
nemzetiségi különbség nélkül ösz- 
szegyült tömeg elsöprő erővel uta­
sított vissza.

A szemben álló erők közt azon­
ban a mostaninál sokkal vesze­
delmesebb összeütközésekre ke­
rülhet sor, ha a cseh kormányzat 
észre nem tér, mert a szociálde­
mokrata, huszita és szabadgon­
dolkozók szervezkedése és kiroha­
násai mindinkább egy táborba 
gyűjti össze a Felvidék konstruk­
tív erőit.

A veszedelmes arányokkal biz­
tató kultúrharc mellett még jobban 
forralja a hangulatot a napról-napra 
emelkedő drágaság s már ma is 
nyilvános gyűléseken emelkednek 
hangok a kormány ellen, amely 
hitelmegvonással, vagy kamatláb­
bal a felvidéki gyáripar teljes mel­
lőzésével és drága tarifával üti

agyon a termelést, de gyenge a 
spekulációval szemben, melyet a 
nagytőke irányit.

S mindezekhez járul a rende­
zetlen, cseh analfabétákkal meg­
tömött közigazgatás. Hogy kira­
gadjunk a sok közül egy példát, 
Nugatszlovenszkó egyik járásában 
a főszolgabíró ma is egy volt cseh 
kéményseprő, helyettese kályhás s 
igy nem csuda, hogy a járásban 
felfordultak az állapotok s legfel

* jebb a kémények és kályhák van- , 
nak rendben.

Kultúrharc, drágaság s az en 
nek nyomán fenyegető bérköve­
telések, sztrájkok, korrupció, pa­
nama, izgatás, egymagukban is 
eleget jelentenek ; hát még hogy­
ha ezek az immanens erők ösz- 
szefognak, milyen koncertet ren­
dezhetnek a népboldogitó repub­
lika „hódított* területein.

lengyel hangok egy közös lengye l-román-mzgyar
államfő ériekében

Mint kuriózumot közöljük, hogy 
a krakói „Czas“ cimü lapban egy 
Jampolski nevű lengyel politikus 
cikket irt, melyben a Lengyelor­
szág, Magyarország és Románia 
közötti államszövetség előnyös 
voltát fejtegeti. Jampolski állás­
pontját többek között igy indo­
kolta meg: rA népszövetség és 
különféle szerződések sem Len­
gyelországot, sem Romániát nem 
tudják kellőkép megvédelmezni

hatalmas ellenségeitől. De ezt 
meg tudja tenni a két állam szö­
vetsége Magyarországgal Így egy 
hatalmas államszövetség állana 
elő, mely kétszer nagyobb terü­
lettel bírna, mint Németország és 
lakossága ugyanannyi volna, mint 
Németországé Az államszövetség 
feje a román király lenne, mint a 
három szövetséges ország alkot­
mányos királya.

Ismét otftagyta a vámhivatal és a Mán. 
hirendelts^ge a hisallomast

vezéreknek nem volt Ínyükre a 
kemény katona. Emlegetni kedtek, 
hogy „burzsujbarát“ s nagyon 
valószinü, hogy hiábavaló lépése­
ket is tettek az eltávolítása s va­
lamely „elvtárssal44 való kicserélése 
iránt, de az idő és körülmények 
nem vágtak össze. Ujhely a cse­
hek elüzetése után is harcszintér 
maradt, vagy rövidesen azzá vál­
hatott, aholis a katonát illette 
meg a paranesolás. Csuta lapulni 
volt kénytelen még azért is, mert 
az a csőcselék, amely a diktatúra 
első szakában őt és Bettelheimot 
támogatta, megapadt s ami meg^ 
maradt, nagyon megváltozott. A 
cseh interregnum ugyanis meg­
tisztította a várost attól a rongy 
néptől, amely inár a Károlyi-ura­
lom idejében kezdett gyülekezni 
s amely főleg a barakra támasz­
kodott. Mikor látták a bitangok, 
hogy a „világmegváltó" tanok 
apostolai kereket oldtak, hogy az 
„elvtársak44 nem hizlalhatják őket 
többé, ellenben a cseh rendőrség 
nem fukarkodik a mogyorópálcá­
val, a szélrózsa minden irányába 
elkotródtak s a csehek elüzetése 
után még nem volt alkalmuk az 
in integrum restituticióra.

(F*lyt. kftv.)

Emlékszik még az olvasóközön­
ség arra az aférra, melyet egy re­
negát kassai detektív provokáló 
magatartása idézett elő a kisálio- 
máson, aki egyik vámtisztet dur­
ván inzultált s csak a magyar 
kirendeltségek önmérsékletének 
volt tulajdonítható, hogy véres 
összeütközés nem támadt a durva 
provokációból. Akkor az összes 
magyar kirendeltségek odahagyták 
a kisállomási s csak többszöri 
tárgyalás után sikerült a cseh 
részről támasztott ellentéteket ki­
egyenlíteni, hogy a magyar ható­
ságok a közönség kényelmére 
visszavonultak a kisállomásra,

A békesség rövid ideig tartott, 
mert ma a vámhivatal és a Mav.
kirendeltség ismét otthagyta a 
kisállomási, bevonult a nagyállo-

__   mnxm KBfiR fig? -1

másra, mert a cseh hatóság ezt ; 
a Molnár nevezeti! renegátot, aki 
egyébként a kassai katonai kém 
iroda főnökének notórius kémje, 
újból a kisállomásra osztotta be 

. szolgálattéteire
Határozottan rosszakaratú és 

tendenciózus ez az újabb provo­
káció, mert ez a nemes mestersé­
get űző, magyar nevet bitorló 
alak kijelentette, hogy többeket is 
inzultáini szándékozik a magyar 
hatóságok tisztviselői közül. Az 

; államrendőrség határszéli kiren­
deltsége, a közönség érdekéből 
helyén maradt, számítva a gyors 

: közbelépésre, mert nehéznek tart- 
: hatja a helyzetét, mikor állandóan 
: számolnia kel! egy kilátásba he­

lyezett esetleges inzultus megtor­
lásával, amely igen kellemetlen

SZIPftL M. KÁRÓL?
H fényképészeti műintézete
® Külön iényképnagyitási szakosztály. Saujheiy Petőfi u ■* gg
m MíínPW! gyem* és menyasszonyi képek. ffl

gg lllUVliuui Tableuk és csoportképek jutányos arbait.
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Tableuk és csoportképek jutányos árban.

Felvételek műfénynél is készülnek jjg

összeütközéseket eredményezhet.
Hir szerint tnlajdonképeni mes­
terségének leplezésére az említett 
spicli bormélymühelyt nyit a kis 
állomáson, hogy a foglalkozás 
ürügye alatt lesse el a beszélge­
téseket s hozzon kellemetlensége­
ket a gyanútlan utasokra.

i
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A vidéki városok konzervativiz­

musa minden magasabb törekvést 
bizonyos ellenérzéssel fogad. A 
MANSZ. második kuiturdélutánja 
ezt az ellenérzést legyőzte Híve­
ket szerzett maganak

A műsor lelke Enyedy Andor 
előadása volt. Az ő embermélysé­
gekben és magasságokban járó 
szellemét már nem kell felfedez­
nünk Ujhely előtt De most még 
jobban éreztük, hogy milyen nagy 
fa volt ő ebben a kis cserjésben.

Előadása elevenébe vágott a 
sziveknek. A családi élet mai pusz­
tulásáról beszélt, a modern lélek 
dekadenciájáról. Egyszerit szavai 
itt-ott megteltek színekkel, a leg­
mélyebb poézis színeivel. Levette 
a papi kothurnust, kerülte a kon­
vencionális papi eszközök hasz­
nálatát, mégis Istenhez vitt közel 

; minket.
Paul Gcraidynak két darabjá­

ból az „Ezüstiakodalom" és a 
„Szeretni44 címűből indult ki és 

! szétboncolva kimutatta belőlük, 
j hogy a családi szentély pusztulá­

sának nem egyéniek az okai, ha- 
I nem a század levegője van tele 
| bomlasztó miazmákkal. Ezek a 
! bomlasztó miazmák a dekadencia 
I bacillusai. A dekadencia pedig 

nem más, mint a vallás magasla­
tairól való lesiklás.

Közvetlen hatása o yan nagy 
volt, hogy sok szemben könny csil- 
s fejtegetéseit pattanásig feszült 
figyelemmel követték.

A helyi kamarazenetársaság szá­
mait is nagy örömmel hallgatta a 
közönség.

Végre a magasabb zenekultú­
rának is van már Újhelyi szer­
vezete ! Jelentőségét csak az tudja 
megbecsülni, aki ismeri azt a nagy 
munkát, ami egy ilyen sokszólamú 
zenekar összetanulásához és fe­
gyelmezéséhez szükséges.

Farkas Andor három újabb 
költeménye fordulót jelent a köl­
tészetében, a nagy dekorációkat 
egyszerűség váltja fel, a hango­
sabb szinek eltompulnak, sötétebb, 
mélyebb tónusnak adnakihelyet. Be­
felé gazdagodik. Lefoszlik az ünnepi 
aranyos-ezüstös selyem palást, s 
sokkal erősebb szövésű, szürkébb,

[Sí?
m

Sodorjo
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de igazabb ködmönt vesz fel he­
lyette.

özv Haraszthy Vincéné szop­
ránhangjában sok az iideség, csen­
gése töretlen. Magyar dalok .t 
énekelt cimbalom és hugedükisé 
réttel. Sok megérdemelt tapsot 
kapott.

A számok között a Szövetség 
elnöknője Farkas Andorné néhány 
kedves közvetlen szó kíséretében 
felolvasta az országos elnöknőnek 
Tor may Cecilnek a Magyar Asz- 
szonyban megjelent Beköszöntő­
jét, egy remek szimbolikus mesét 
a magyar nyomorúságról, remény­
ről és feltámadásról.

A délután rendezése dr. Szom - 
bathyné érdeme. A gazdag műsor 
bizonyítja, hogy ez a város a sa­
ját erőiből is tud kultúrát produ­
kálni, ha leküzdi a kisvárosok 
átkát, a felülemelkedés teljes hiá­
nyát s a kicsinyességet.

KI
— Ref. egyházlátogatások 

Alsó-zemplénben. Kiss Ernő ref. 
esperes az 19^5. évi tavaszi egy- 
hazlatogatasra az alabbi lelkésze­
ket küldötte ki : Tallyai járás: 
Kiss Ernő esperes : tiszaluci ja 
ras: Janka Karoly és Verebélyi 
Dezső, megyaszói járás: Janka 
Péter és Pungur Béla, tokaji já­
rás : Sütő Kalman és Szabó An­
dor, tolcsvai járás : Forgács Gyula 
és H. Kiss Géza, sárospataki já­
rás : Danyi József és Batta Já­
nos, nagyrozvagyi járás : Kun Zol­

tán és Takacs Béla.
— Meghívó. A sátoraljaújhelyi 

állami elemi iskola tantestülete 
Petrovay Béla nyugalomba vonult 
igazgató-tanitó miniszteri kitünte­
tésének átadasa alkalmából f hó 
8-án, vasarnap d. e fél T2 óra­
kor a vármegyehaza nagytermé­
ben ünnepélyes gyűlést tart, mely 
alkalommal a kitüntetett igazgató 
barátait és tisztelőit, volt növen­
dékeit ezúton is meghívja s fel­
kéri azokat a testületeket, melyek 
a kitüntetettet ez alkalomból ud 
vözölnl kívánjak, hogy ezen szán­
dékukat jelentsék be az allami 
elemi iskola igazgatójának

— Halálra ítélte a tábla 
az alsóregmeci testvérgyilkost.
Nemrég tárgyalta a sátoraljaújhe­
lyi kir. törvényszék Almagyi Mi­
hály alsóregmeci legény gyilkos­
ság! ügyét, aki a múlt év egyik 
nyári éjszakáján nagyanyját es 
leanytestvérét bestiálisán meggyil­
kolta s öccsét életveszélyesen meg­
sebezte. A sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék a gyilkos legényt élet­
fogytiglani fegyházra ítélte s fe- 
lebbezés folytán a debreceni kir. 
ítélőtáblához terjesztette fel az ira­
tokat, mely most meghozott íté­
letében a kir. törvényszék ítéle­
tét megsemmisítette s Aim ágy i
Mihályt két rendbeli előre meg­
fontolt szándékkal elkövetett gyil­

kosságban mondva ki bűnösnek,

kötél általi halaira Ítélte. Végső 
fokon a kir. Kúria dönt a bűn­
ügyben.

— Berényi Béla üzletvezető 
_ kormányfötanácsos. A kor­
mányzó a kereskedelmi miniszter 
előterjesztésére Berényi Béla üz­
letvezetőt, a miskolci üzletveze- 
tőség vezetőjét, kormányfő taná­
csossá nevezte ki.

— A bodrogközi róm. kath. 
esperest kerület uj vezetője 
Fischer-Colbrie Ágoston dr. kas­
sai megyéspüspök, tekintettel ar- 

; ra< hogy Lahocinski Adolf nagy- 
j tárkauyi plébános hajlott kora 
j miatt az esperes! tisztről lemon­

dott, helyére Hamrak Janos bolyi 
plébáno^-alesperest rendes espe­
ressé nevezte ki azon kérelem­
mel, hogy a kerület xezetéseben 
eddig kifejtett munkálkodását 'ha­
sonló buzgósággal folytassa.

— Módosították a Máv. uj 
üzletszabályzatának a jegy nél­
kül felszálló utasokra vonat­
kozó részét. A Máv. uj üzletsza­
bályzatának egyik részét érvény- 
teienitve, uj szöveget adtak ki az 
üzletszabályzat ama szakaszáról, 
amely a jegy nélkül felszálló uta­
sokról szól. Eszerint az az utas, 
aki nem tud érvényes menetjegyet 
felmutatni, tartozik az által t meg­
tett egész útvonalra, ha pedig a 
felszálló állomás azonnal be nem 
igazolódik, a vonat áltai megtett 
egész útvonalra eső menetdij két­
szeresét, de legalább hat aran\ 
koronát megfizetni. Ezt az össze­
get kell fizetni akkor is, ha a vo­
nat még ei sem indult. Aki kala­
uznak vagy vonatvezetőnek fel­
szólítás nélkül jelenti, hogy me­
netjegyet nem válthatott, a rendes 
menetdijhoz csak egy aranykoro­
na pótilletéket tartozik fizetni, 
azonban semmiesetre sem többet 
a menetdij kétszeresénél.

gedély felmutatásra bekérendő, 
ha pcd'g nem volna, utasítandó, 
hogy haladéktalanul folyamodjék 
ez ügyben miniszteri engedélyért.

— Látszanak már a Mura 
folyó éhségjelzö kövei. Graci 
lapok jelentik : Stajerorszagban 
mar oiy nagy a szárazság, hogy 
a folyók medrei annyira vérsze­
gények, hogy at lehet rajtuk gá­
zolni. Grac mellett mar latszik a 
folyó medrében a régi időben 
megjelölt három éhségkő közül 
kettő, a 16. 17 században bevé- 

; sett felírásokkal.
- Tolsztoj és a revü a „Ma 

Este" uj szamában. A „Ma Este­
heti regénymelléklete Tolsztoj Leó 
világhírű müve „Egy házasság re­
génye* melyet eddig a magyar 
közönségnek nem volt alkalma 
magyar fordításban megismerni- 
Részletesen és érdekesen foglal­
kozik a kitűnő hetilap a Fővárosi 
Operettszinház nagy revüjével a 
„Halló Amerikával„. A revü és 
Tolsztoj között széles skála húzó­
dik és a két szélsőség között min­
denki megtalálja azt, ami a leg­
jobban érdekli. A Ma Este ismét 
a legkülönbözőbb igényeket elé­
gíti ki szenzációs tartalmával és 
pompás illusztrációival Külföldi 
és belföldi hírek, riportok és in 
tervjuk váltakoznak a lap hasáb­
jain és e héten különösen eide 
kés a sport, finn, tudomány és 
divatrovat. Folytatódik a kereszt 
rejtvény pályázat is, melyei a Ma 
Este ismertetett meg a magyar 
közönséggel. Egy uj pályázat szin­
tén a legszélesebb körökben fog 
visszhangot kelteni Kabarésanzó- 
nokra és kisérő zenékre hirdet e 
héten pályázatott a Ma Este. Az 
uj szám ára továbbra is 8000 K. 

__ |ívgvdií taseil Así vii a
Cím :» kiadói* iva-

- várja a közönség a közkívá­
natra harmadszori — szerdán este 
a „Lengyelvér“-1 újította fel a tár­
sulat, melyet Nedbal Oszkár lágy, 
melodikus, szélesen Ívelő muzsi­
kája fest alá. A restaurálás sok 
uj szint és pompát varázsolt a 
régebben látott darabra s kihozta 
annak minden igazi értékét. A női 
főszerepet Halmi Vera játszotta 

i kedvesen, üdén, meleg színezéssel. 
Bellák Aranka a táncosnő férfi- 
gyújtó szerepében volt csupa sti- 

' lus és élet Kalmár Pál Bolo gróf 
| alakját stilizálta, ügyesen oldva 

meg szerepének minden szituáció—
1 ját és bonyodalmát. Falussy Za- 
I remba szerepét .átta el pompás 
I humorának minden jellemző sa- 
i vával, borsával, mig Ekecs Feri 

ellenállhatatlan jókedvének appa­
rátusával fordította egészen vidám 
oldalára a darabot. — Külön kell 
megemlékeznünk arról az ének­
produkcióról, melyben Marosi, 

S Láng, Márkus. Weszeli kivételes
énekmüvészetüket csillogtatták.

A nagyhercegnö és a pincér

CIGARETTAPAPÍR £5 HÜVELY

«allcíeíi.

sziiLTrEzA.Z'-

_Iparművészeti kézimunka­
tanfolyam. A Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének sátoralja­
újhelyi fiókja hat hetes iparmű­
vészeti kézi munka-tarfolyamot
rendez, iparművészeti iskolát vég­
zett tanárnő vezetése mellett. 
Tandíj 400.000 korona. Jelentkez­
ni lehet a Keresztény Sajtóval- 
laiat könyvesboltjában febr. 15 ig.

— Háromnál több magánta­
nulót nem taníthatnak a ma-
gántanitók. Budapestről jelentik:
A vallas és közoktatásügyi mi­
niszter rendelenleg felhívta a kö­
zépiskolák igazgatóit, hogy ma­
gántanulók jelentkezése alkalmá­
val minden esetben kérdezzék 
meg a magántanitók nevét is és 
erről hivatalos kimutatást vezes­
senek. Ha a kimátatasokból úgy 
tűnnék ki, hogy egy magantamtó 
háromnál több magántanulót ta­
nít, az illetőről a miniszteri en-

Mariházy társulata nem enged 
i abból a lelkes tempóból, mellyel 

az első napig bizonytalannak lát- 
j szó szezonnak nekilendült. Amit 
i az eddigi előadásokból látott, ta 

pasztáit és leszűrt a közönség a 
leghizelgőbb elismerés a direk­
cióra és a társulatra s egyben 
biztosítéka a szezon sikerének, 
amely sok meglepetéssel, nem egy 
slágerrel és sok élvezette! biztatja 
a közönséget, hiszen Mariházy 
nem hiába töltötte napokon at 
idejét a fővárosban. És azután a 
közönség már meg Is szerette a 
társulatot. Különösebb bizonyítéka 
ennek akkor jelentkezik, előadás 
előtt, mikor még nem telt meg a 
nézőtér. Akik már helyükön ülnek, 
szinte aggódva lesik, jönnek-e 
mé° ? Nem-e marad vájjon üres 
hely ami lehangolná a ssereplo- 
ket s kedvetlenné tenné a mindig 
vidám, derült és joggal optimista 
Mariházyt. S vidám derű, öröm 
és kedély lepi meg a nézőtérét, 
ha minden jegy elkelt es derűs 
harmóniában ölelkezhet a színpad
a nézőtérrel. ,

Lengyelver
- A Süt a nap" feledhetetlen 
I szép, páratlan sikerű előadása után

A Belvárosi Színház nagysikerű 
i slágere csütörtök és péntek este 
; kitűnő -előadásban került színre.

A nagyhercegnő szerepében a tár- 
! Sulat egyik ienagyobb erőssége 
i Orlay Valéria mutatkozott be. A 

„Dunántúli Életa-bői, Kaposvár 
nívós színházi újságjából a követ­
kezőket olvastuk róla: „ • • • ha­
talmas sikerét nem csupán szép- 

i ségének köszönheti. Hiábavaló 
való volna a meleg, nőiesen pom­
pázó külseje, ha nem járulna hoz­
zá egy életerős, gyorsan fejlődő 

, alakító művészet. A nagyhercegnő 
! szerepében olyan figurát rajzolt,
1 mely kihozta a színpadra, mindazt 
! a bájt és afíektáltságot, amit 
j a szerző Xénia alakjára fölfestett. 

Színes hangjával éreztetni tudja a 
beszéd halk árnyalatait, kifejezé­
sek fortisszimóit Tud egyszerű is 
lenni s a halkan kiejtett! szavak 
csöndes zenéjével elmondani sok 
mindent, ami mögött szív van*.

Ezt a kritikát mi is csak meg­
erősíthetjük : lelke és gerince volt 
az előadásnak; intelligensen és 
sok művészettel beszél s elsőran- 

, guan éreztette azokat a kapcso- 
1 latokat, melyek a vigjátéhot ösz- 
j szekötik a szatírával. Ez a feladat 

megértése, a szerep igazi átélése, 
melyek teljessé formálják a sikert.

justh Gyula a pincér szerepé 
ben halmozta eddigi sikereit s 
nagyszerűen aknázta ki hálás sze- 

' repét Igazi, belülről fakadó hu- 
j mórával minden szerepkörre való 
1 készségét igazolta. Sarlai jó át- 
I gondolással dolgozta ki és alaki- 
i tóttá nehéz szerepét. Löldessyí rö- 
| vid jelenete is csak közelébb hoz­

ta hozzánk. Művészi emberfor- 
máló tehetsége mindig külön él­
ményt jelent. Gábriel Kornélia, 
Gabányi Böske, Kürthy Károly 
és Weszely Pál egészítették ki 
teljessé az együttest. Mátray bra­
vúros kozák táncával aratott meg­
érdemelt sikert.

A jövő hét műsora igazi szen­
zációkkal biztat. Az Antonia és a 
Postás Katica bemutatása a leg- 
hálásabb szerepeket nyújtják a 
társulat tehetségeinek. Fedák, He­
gedűs, Lukács Pál, Gaál Fran­
ciska, Sarkadi és más színész­
nagyságokra szabott feladatokat 
fog megoldani az együttes, hisz- 
szük — maradék nélkül, igazi 
gyönyörűségére a közönségnek.
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BUDAPEST
Szobáink városi és inter- 
urban telefon-berende­

zése elkészült.

Fürdőszobás hideg-melegvizes 
és szerényebb olcsóbb szobák.

ZSOLDOS
magántanfolyam
Budapest, VII. Dohány-utca 84. 

Telefon: J. 134-47.
Elökésilt polgári- és kösép- 

lskolsl maganvliBgftkra. 
érettségire vidékieket Is.

fizetési nehézségekkel
küzdő kereskedők forduljanak biza­
lommal Forgács és Társa kér. 
egyeztető irdájához Budapest 

V , Erzsébet-tér 3, félemelet 
Telefon: 94—74.

Fizetésképtelen
kereskedők lépjenek érintkezésbe |

Dékán és Kende;
kereskedelmi egyeztetőkkel

Budapest
V., kér., Arany János-ucca 18 

Telefon 103—00.

i i

Henna iiajfesttisbtn specialista
Vágó Viktor

hölgyfodrász
Budapest,-Vili, Rákóczi-ut 57. 

Elsőrangú hajmunkák, kozmetika.

Tartúi ondalítló, illatszertár.

BUBilPESTI 
NEMZETKÖZI VÁSBH

1025 
ÁPRILIS 18 27-IG

Rendezi a
BUDAPESTI KERESKEDELMI 

ÉS IPARKAMARA.
Felvilágosítás kapható: a miskolci 
Keresk. és Iparkamaránál, a Sátor­
aljaújhelyi Ipartestületnél, továbbá 

a vásár rendezőségnél 
BUDAPEST, V., SZEMERE-UCCA 6

< Kedvezményes utazás és visum 
I Lakáskiutalás

Szőlőoltvány
1 és 2 éves gyökeres Ripiria, Moníicola 

V és Berlandieri alany, valamint gyümölcsfa 
és szőlőkaró van eladásra s azonnal szállítható. Cim : 
Gál János szőlész. Sátoraljaújhely, Némahegyi szólótelep.

legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségbenAprított tűzifa

ÉS elsőrendű bŰÉhaSábfa házhoz szállítva kapható.
JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fakereskedók
SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2. — Telefon : 75.

BBESBSSSSEESSBSSSSSBSSSES

Könyvnyomdánk
Vármegyeház III. udvar, 1. emelet.
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Bz Első Sátoraljaujhelii HoMpiTial
újonnan Nészült camplett MalószobaK,

szekes. es asztalom
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú horBók, épük*- 
és asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

ÓBB AH BÉLA
fűszer-, csemege- és hentesftrA ü/>íeleUen

naponta frissen érkezett

hideg felvágottak, virsli, ko.basz, eredeti test szalámik
minden márkában.

1/j'ifxUí «nUAl7. U. m. Svájci Emenihaii stb., KÜlfÖldi SdjtOK. Zólyomi, Liptói túró kapható.

Nagy választék színházi cukorkákban.
Pezsgő. Finom palack-borok. Mindenféle sörök.

Valódi debreceni disznózsír
napi áron kapható.

Uradalmak, BankokTKereskedők figyelmébe!
Rajzpapirok ivekben és tekercsekben

írógéppapírok Irópapirok Másolópapírok „ » »
Irógépszallagok Fogalmazópapir Miliméterpapirok „ „
lrógépgummik ™ 'mi levélpapirok '“S'Kekben és mélerenkén,
lrógép-indigópapirok Bontékck m,„ie„0 okMl árakért kaphatok!

Az olcsó levélpapír vásár még tart!
S,abTiITS»- ™n»!T és papirkereskedéséiien Sanjl,# - Telefon .26.

. ---------------------------------------------- ~ , rátöraliauihely Felclós kiadó: SzentgyÖrgyi Géza r. 1. igazgató
Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és tapkiadd .. be.ü.vc. Sátoraidé,y.


